

“能为国防事业出份力，这辈子值了”

——94岁抗美援朝老兵王映龙的故事

〇〇全媒体记者 罗妙

10月6日，记者来到城中区沿江街道潭东社区采访该辖区居民、94岁的抗美援朝老兵王映龙，只见他穿着白色衬衫，胸前佩戴勋章，脖子上挂着纪念章。

该街道退役军人服务站工作人员薛毅介绍，老人几年前患上脑梗后，无法下床走路，家人请了专职护工照顾他。

王映龙虽因病卧床，但精神状态良好，思维清晰，声音洪亮。他抚摸着胸前的勋章，讲起自己参加抗美援朝的经历。

“无论战士还是军官，在天寒地冻的恶劣环境下都扛起武器上前线……”

王映龙边说边叫家里的护工打开自己的“荣誉包”，里面有《功劳证》《荣誉证书》等。



王映龙敬军礼

王映龙的《兵役证明》上写明，他于1949年11月入伍，成为一名警卫连战士；1953年，担任班长一职；1954年，担任排长一职。王映龙的功臣简历记载，在服役期间，他荣立二等功两次、三等功两次，其中一次二等功是在1952年抗美援朝战场上获得的。他在反细菌战中想出了有效的捕鼠方法，个人捕鼠2500只，后来此方法在全连推广，对全连捕鼠6万

余只起了很大的推动作用。他在捕鼠过程中能吃苦耐劳，还帮助老百姓打扫厕所，清洁卫生。

“退伍后，我一直努力工作，只要回想起那些牺牲的战友，好像全身充满无穷的力量。”王映龙说这话时，眼里含着泪水。1954年，王映龙从部队退役，到重庆长安兵工厂工作，后又来到广西支援建设。其间，他解决了不少机械制造难题。1988

年，王映龙献身国防科技事业31年，获颁“献身国防科技事业”荣誉证书。这枚荣誉证书，是他为国防现代化建设作出贡献的最好注解。

看着这些荣誉，王映龙深情地说道：“回顾自己走过的路，深感退役后有幸能为国防事业做点事情、出一份力，这辈子非常值了。”

临近采访尾声，记者准备给王映龙拍照，他显得异常高兴，执意要坐起来。“这样拍出来显得精神些，军人就该有军人的气质。”护工将床摇升起来，老人举起右手，敬了一个标准的军礼。



柳邕一小举行新队员入队仪式

〇〇通讯员 王志丹 覃宇新

晚报讯 中国少年先锋队建队74周年纪念日即将到来，10月9日上午，柳邕路第一小学举行“争做新时代好少年”新队员入队仪式（见下图）。

仪式上，学校领导及老队员代表为新队员们戴上红领巾，全体新队员在鲜艳的队旗下，举起右拳，庄严宣誓：“我是中国少年先锋队队员。我在队旗下宣誓……”稚嫩的声音铿锵有力。学校领导嘱咐新队员们在以后的学习生活中，树立远大理想，从小学习做人，从小学习立志，从小学习创造，做一名有志向、有梦想，爱学习、爱劳动，懂感恩、懂友善，敢创新、敢奋斗，德智体美劳全面发展的好儿童。



吃不完的月饼可做成莲蓉包、鸡仔饼 节后月饼花样“变身”

〇〇全媒体见习记者 陈道漂

中秋佳节已过，那些未吃完的月饼怎么处理？这是个困扰不少市民的问题。“五仁月饼可以做成鸡仔饼，莲蓉、豆沙这类馅料的月饼则适合做成包子。”日前，城中区中南街道青云社区居民雷梦桃告诉记者。

雷梦桃擅长制作各种糕点，平时家中的点心小吃都是“自给自足”，将月饼“变身”对她来说是小菜一碟。

10月9日15时，雷梦桃准备将家中的莲蓉月饼和五仁月饼分别做成莲蓉包和鸡仔饼。她说，莲蓉包并不难做，将莲蓉月饼去皮后加入适量的水捣碎搅拌均匀，一份包子馅料就制成了。最重要的是发面过程，“1斤面粉配



雷梦桃在给鸡仔饼刷蛋液。

260克温水、5克酵母粉、10克白糖。”雷梦桃说，水温在35℃至40℃最佳，“如果水太烫就会破坏菌种，面团发不起来。”

她一边说着，一边将面团平均分成若干小团。“放入馅料收好口就可以放进锅里蒸了，蒸20分钟左右便大功告成。”

在蒸制莲蓉包的间隙，雷梦桃开始鸡仔饼的制作。她将五仁月饼捣碎后，依次放入面粉、腐乳、蒜蓉、蜜糖等配料，再加入适量水搅拌均匀。“面粉可以增加黏性，让鸡仔饼容易成型；腐乳和蒜蓉的作用是提味增香；蜜糖和水用来调湿度，确保在烤制过程中不会因为

太干而碎裂。”她说，饼团揉好后分成30克左右的圆团，而后压扁就可以放入烤箱了。“喜欢酥脆口感的可以选择低筋面粉，用中筋面粉做出来的鸡仔饼口感会偏软。”

“放入烤箱5分钟后，拿出来刷上一层蛋液，再烤上15分钟就可以了。”雷梦桃说，刷蛋液可以让鸡仔饼的色泽更鲜亮。

不一会儿，空气中便开始弥漫着诱人的香味，鸡仔饼的鲜香和莲蓉包的香甜交织，让人垂涎欲滴。雷梦桃将成品摆出，配上红茶，开启一段下午茶时光。



热线原声

欢迎市民拨打晚报热线
2821100

- 或扫描二维码添加“柳报维权哥”“晚报微姐”微信号
- 或者进入柳州新闻网 <http://www.lznews.gov.cn>

龙城论坛进行爆料

箱柜倾斜摆放存隐患

〇〇热线值班 赖柱武

手机尾号为“7576”的吕先生昨日反映：10月10日上午，我路过柳北区跃进路78号，看见一个大箱柜倾斜着摆放在门岗旁边（见下图）。旁边就是人行道，柜子万一倒下，容易砸中行人，非常危险。

这是一个高约2米、宽约1米的大箱柜，柜子底部有4个活动轮子，朝向人行道倾斜，看着让人提心吊胆。倘若有人特别是孩子在附近玩耍，不小心碰着柜子或导致柜子轮子滑动，柜子随时会倒下来，后果不堪设想。希望有关部门及时处置，消除安全隐患。

